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همه تأسیسات هسته‌ای ایران را نابود کردیم
  ادعا:  تابستان گذشته به ایران حمله و در طول این حمله، همه 
تأسیسات هسته‌ای ایران را نابود کردیم. این عملیات به‌عنوان 

»چکش نیمه‌شب« شناخته می‌شود.
 واقعیت ماجرا:   ادعای ترامپ درباره »نابودی تأسیسات 
هسته‌ای ایران« در شرایطی است که علاوه ‌بر رافائل گروسی، 
مدیرکل آژانس که در تیرماه گذشته اذعان کرده بود تأسیسات 
هسته‌ای ایران نابود نشده‌ است، مقام‌های ایرانی نیز تأکید کرده‌اند 
اگرچه زیرساخت‌های هسته‌ای ایران با آسیب‌هایی مواجه شده، 
اما نابودشدنی نیست. بر این اساس هم بود که محمد اسلامی، 
رئیس سازمان انرژی ‌اتمی، در نیمه شهریورماه عنوان کرد که 

»صنعت هسته‌ای ایران با هیچ بمبارانی نابود نخواهد شد«.

32هزار جان‌باخته در دی‌ماه؟
  ادعا:  در اعتراضات ماه‌های گذشته در ایران، دولت این 
کشور بیش از ۳۲هزار معترض را در کشور خودشان به 

قتل رسانده ‌‌است.
 واقعیت ماجرا:   طرح دروغ بزرگ »32هزار کشته« 
ازسوی ترامپ در شرایطی است که براساس آمارهای 
رسمی اعلام‌شده از سوی دولت ایران، آن ‌هم با مشخصات 
کامل 3117نفر در ناآرامی‌های دی‌ماه جان باخته‌اند. 
اگرچه تاکنون اعداد متفاوتی ازسوی رسانه‌های غربی و 
برانداز درباره جان‌باختگان حوادث دی‌ماه گذشته اعلام 
شده، اما هنوز اسناد و مدارک متقنی در نقض آمارهای 
رسمی اعلام‌شده ازسوی دولت ایران منتشر نشده ‌است.

ترامپ جلوی اعدام‌ها را گرفت؟
  ادعا:  مانع اعدام شدن بسیاری از این 

افراد شدیم.
 واقعیت ماجرا:   درحالی‌که ترامپ 
پیش از این نیز ادعا کرده بود جلوی اعدام 
800نفر را گرفته است، در سومین روز 
بهمن‌ماه گذشته محمد موحدی ‌آزاد، 
دادستان کل کشور به رسانه‌ها گفت که این 
ادعا از اساس دروغ است، چراکه نه چنین 
عددی وجود داشته و نه قوه قضاییه چنین 

تصمیمی داشته است.

ساخت سلاح هسته‌ای
  ادعا:  به آنها هشدار داده شد سلاح هسته‌ای نسازند، اما 
به‌دنبال آغاز دوباره برنامه هسته‌ای خود هستند. همین 

لحظه آنها در حال دنبال کردن اهداف شوم خود هستند.
 واقعیت ماجرا:   اصرار بی‌سند ترامپ بر »پیگیری برنامه 
ساخت سلاح هسته‌ای توسط ایران« در حالی است که 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بارها ادعای ساخت 
بمب اتم ازسوی ایران را رد کرده‌، ادعایی که تاکنون سند و 
مدرک روشنی نیز درباره آن ارائه نشده ‌است. از سوی دیگر، 
مقام‌های ایرانی بارها اعلام کرده‌اند که براساس فتوای رهبر 
معظم ‌انقلاب، ساخت و استفاده از سلاح هسته‌ای »حرام 

شرعی« است و ایران نیز چنین قصدی نداشته و ندارد.

حامی شماره یک تروریسم چه‌کسی است؟
  ادعا:  هرگز اجازه نخواهم داد حامی شماره یک تروریسم 

در جهان به سلاح هسته‌ای دست پیدا کند.
 واقعیت ماجرا:   ادعاهای ترامپ درباره »حمایت ایران 
از تروریسم« در شرایطی است که با توجه به بررسی‌های 
انجام‌شده، پس از جنگ ‌جهانی دوم، حدود 37کشور به 
شکل‌های مختلف قربانی جنایات آمریکایی‌ها در نقاط 
مختلف جهان شده‌اند و مسئولیت مرگ میلیون‌ها نفر 
در این مدت برعهده دولت این کشور است. از سوی 
دیگر، نسل‌کشی سال‌های اخیر در غزه با بیش از 71هزار 
شهید تنها یک نمونه از رویکردهای ترویستی واشنگتن 

بوده ‌است.

تهدیدسازی از توان موشکی ایران
  ادعا:  همین لحظه موشک‌هایی ساخته‌اند که می‌تواند اروپا 
را هدف قرار دهد و به‌زودی موشک‌هایی خواهند ساخت که 

می‌تواند آمریکا را هدف قرار دهد.
 واقعیت ماجرا:   این ادعا در شرایطی مطرح می‌شود که 
اساسا با توجه به قابلیت‌های موشکی کنونی، ایران نیازی به 
موشک‌های قاره‌پیما ندارد. سردار عزیز جعفری، فرمانده پیشین 
سپاه پاسداران در آبان‌ماه گذشته طی گفت‌وگویی تأکید کرده 
بود: »2هزار کیلومتر محدودیتی بود که رهبر معظم ‌انقلاب 
تعیین کردند تا اروپایی‌ها خطری احساس نکنند و علیه ایران 
تحریک نشوند، چراکه با آنها مشکلی نداشتیم و هم اسرائیل و 

هم پایگاه‌های آمریکا در برد 2هزار کیلومتری ایران هستند.«

آمریکا به‌دنبال دیپلماسی؟
  ادعا:  ما درحال مذاکره با آنها هستیم... ترجیح من این 

است که این مشکل را از طریق دیپلماسی حل کنیم...
 واقعیت ماجرا:   طرح ادعای »پیگیری رویکرد 
دیپلماتیک« ازسوی ترامپ در شرایطی است که 
واشنگتن در شرایطی که مذاکرات میان دو کشور در 
جریان بود چراغ سبز حمله اسرائیل به ایران را صادر 
کرد، موضوعی که ترامپ نیز به آن اذعان کرده ‌است. 
از سوی دیگر، مشارکت آمریکا با رژیم‌ صهیونیستی در 
بمباران زیرساخت‌های هسته‌ای ایران در جریان جنگ 
12روزه و کشتار حدود 1300شهروند سند دیگری بر 

دروغ بودن ادعای رویکرد دیپلماتیک واشنگتن است.

متهمی اعدام شده ‌است؟
  ادعا:  دولت ایران یا به‌ سوی 
معترضان تیراندازی کرده یا آنها را 

اعدام کرده است.
 واقعیت ماجرا:   این ادعا در حالی 
مطرح می‌شود که پیش از این قوه 
قضاییه برخی اخبار درباره صدور 
حکم اعدام برای معترضان دی‌ماه را 
تکذیب و تأکید کرده بود که پرونده‌ها 
در مرحله بررسی قرار دارد و هنوز 
حکمی در این زمینه نهایی نشده 

‌است.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

دیپلمات سابق انگلیس:‌ ترامپ، خواهان جنگ با ایران نیست
آنتونی برنتون، سفیر پیشین انگلیس در روسیه گفت: دونالد ترامپ با راهی‌کردن نظامیان خود به خاورمیانه، 
در گوشه‌ای گرفتار شده، اما او واقعا خواهان جنگ با ایران نیست. او می‌خواهد از ایرانی‌ها امتیاز بگیرد و سپس 

نیروهایش را از منطقه خارج کند./ رویترز

فایننشال تایمز: کاخ سفید ‌برابر ایران برنامه ندارد
روزنامه فایننشال تایمز با زیرسؤال بردن لفاظی‌های رئیس‌جمهور‌ آمریکا برای اقدام نظامی علیه ایران، نوشت: 
کاخ سفید فاقد برنامه‌ریزی و اهداف روشن ‌برابر ایران است. این رسانه نوشت: اهداف نهایی رئیس‌جمهور‌ آمریکا 
هنوز کاملا معلوم نیست. پیام ترامپ درباره مفاد هرگونه توافقی نیز ضد‌ونقیض است!

اعتراف به برتری علمی ایران
مسئولان رژیم‌صهیونیستی با اشاره به فرار صهیونیست‌های متخصص از این منطقه، به برتری علمی ایران اذعان 
کردند. عمی موئیل، رئیس کمیته برنامه‌ریزی و بودجه اسرائیل در این‌باره گفته است که ایران سالانه ۲۳۴هزار 
دانشجو را در رشته‌های مهندسی آموزش می‌دهد؛ رقمی که چند برابر بیشتر از آمارهای این رژیم است./مهر

خبر کوتاه

 پزشکیان: فضای گفت‌وگو 
در دانشگاه‌ها تقویت شود

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در نشست روز 
چهارشنبه هیأت دولت، به اتفاقات اخیر در تعدادی از 

دانشگاه‌ها واکنش نشان داد.
  نباید سرنوشت صدها هزار دانشجو، تحت‌تأثیر اقدامات 

تعداد معدودی قرار گیرد.
  اکثر‌ دانشجویان مشغول تحصیل و علم‌آموزی هستند.

  اگر عده‌ای نیز اعتراضی دارند، می‌توانند اعتراض خود را 
مطرح کنند.

  آمادگی داریم در دانشگاه‌ها حضور یابیم و مستقیما با 
دانشجویان گفت‌وگو کنیم.

  وزرا هم باید در دانشگاه‌ها حاضر شوند و فضای گفت‌وگو 
را تقویت کنند.

  وظیفه ماست که با شنیدن صداها، برای حل مسائل و 
مشکلات اقدام و مسیر گفت‌وگو و تعامل را هموار کنیم.

»نه« بزرگ فعالان سیاسی و مدنی 
به جنگ

‌۳۵۳نفر از پژوهشگران، فعالان مدنی و سیاسی با انتشار 
بیانیه‌ای، ضمن مخالفت با »جنگ و تجاوز علیه ایران«، از عموم 
شهروندان دعوت کرده‌اند صدایشان را علیه جنگ و تجاوز به 
ایران بلند کنند. در بخشی از این بیانیه‌ که با عنوان »نه به جنگ 
و تجاوز علیه ایران« امضا‌ شده، آمده است: »هدف نتانیاهو و دیگر 
جنگ‌طلبان واشنگتن از جنگ‌افروزی و تحریم و تهدید به‌وضوح 
کلنگی‌کردن ایران ما‌ست. داغ جانکاه جان‌باختگان دی‌ماه‌۱۴۰۴ 
و هیچ دلیل دیگری، جنگ و داغدار‌کردن تعداد بیشتری از 

هموطنان و ویرانی ایران در هر حدی را موجه نمی‌کند.«
امضا‌کنندگان این بیانیه همچنین تأکید کرده‌اند که »ما، جمعی 
از دغدغه‌مندان ایران، با همه تکثر مواضع سیاسی‌مان، بدون 
لکنت و اما و اگر، ضد‌تجاوز به ایرانیم و معتقدیم علاج، ولو دشوار، 
در وطن و تغییرات درون‌زا کارساز و توسعه‌آفرین و افق‌گشاست 

و با صدای بلند باید به مسیر ویرانگر جنگ »نه« گفت.«
در میان امضاکنندگان این بیانیه، چهره‌های سیاسی، مدنی 
و دانشگاهی از طیف وسیعی از گرایش‌ها دیده می‌شوند که 
ازجمله آنان می‌توان به اسحاق جهانگیری، محمدجواد ظریف، 
بهزاد نبوی، عبدالکریم سروش، محمدجواد آذری‌جهرمی، 
سیدمسعودرضوی، میلاد گودرزی، رضا اردکانیان، پیروز 
حناچی، عمادالدین باقی، عماد بهاور، سعید نورمحمدی و... 

اشاره کرد.

نماز جماعت و آزاداندیشی؛ 
همزیستی بدون تقابل در دانشگاه

در جریان ناآرامی‌های اخیر دانشگاه، دانشجویان نماز 
جماعت برپا کردند اما یک روحانی ادعا کرده که دانشجویان 
به جای نماز جماعت باید کرسی آزاداندیشی بگذارند. برای 
بررسی این موضوع، با حجت‌الاسلام مصطفی امینی‌خواه، 
پژوهشگر و استاد حوزه در تلویزیون اینترنتی همشهری 

گفت‌وگو کردیم.
آنچه اخیرا درباره تقابل میان نماز جماعت و کرسی 
آزاداندیشی مطرح شده، از اساس یک دوگانه‌سازی نادرست 
است. اینگونه القا شده که گویی برگزاری نماز جماعت در 
دانشگاه در برابر گفت‌وگو و آزاداندیشی قرار دارد؛ درحالی‌که 
چنین تقابلی وجود خارجی ندارد. دانشجویانی که مورد 
نقد قرار گرفته‌اند، خود از نخبگان همین کشورند؛ همان 
دانشگاه، همان فضای علمی، با این تفاوت که پایبندی دینی 
و تعلق ملی خود را نیز آشکارا ابراز می‌کنند. این برخورد 

یک‌طرفه با بخشی از دانشجویان، منصفانه نیست.
میان اقامه نماز جماعت و برگزاری کرسی‌های آزاداندیشی 
هیچ منافاتی وجود ندارد. هیچ‌کس نگفته است که یکی 
جایگزین دیگری شود. دانشجویان متدین نشان داده‌اند 
که اهل تنش و درگیری نیستند و حتی در شرایط ملتهب، 
تلاش کرده‌اند مسائل را بدون چالش و هیاهو مدیریت کنند. 
برگزاری نماز در چنین فضایی، نه تحقیر دیگران است و نه 
نفی گفت‌وگو‌ بلکه دفاع آرام و عزتمندانه از هویت دینی است. 
این حرکت، واکنشی فرهنگی و غیرتهاجمی به هجمه‌هایی 

است که متوجه باورهای دینی شده است.
طرح چنین دوگانه‌ای از سوی فردی در کسوت روحانیت، 
تبعات فرهنگی دارد. وقتی بدون اتکا به مبانی دقیق دینی 
و تاریخی، تصویری تقابلی از دین و اندیشه ترسیم می‌شود، 
نتیجه آن تضعیف جایگاه دین در فضای دانشگاه است. 
جامعه ایران هویت اسلامی خود را آگاهانه برگزیده و نسبت 
به آن حساس است. از این‌رو سخنانی که به شکل‌گیری 
شکاف‌های بی‌مبنای فکری دامن بزند، نه به نفع دانشگاه 
است و نه به نفع گفت‌وگو. دفاع از دین و دفاع از آزاداندیشی 
می‌تواند همزمان و در کنار یکدیگر تحقق یابد، بدون آنکه 

یکی در برابر دیگری تعریف شود.

زیان آمریکا از حمله به ایران
هرگونه تلاش آمریکا برای رویارویی با ایران به ضرر ایالات‌متحده است. فیصل علی‌شاه، دیپلمات پیشین پاکستان 
با بیان این مطلب، عنوان‌کرد: با وجود تلاش ترامپ برای حفظ آبرو و رفتارهای متناقضش، دستیابی به توافق، 

برای همه طرف‌ها نتیجه برد- برد دارد؛ چیزی که آمریکایی‌ها آرزوی آن را دارند./ایرنا

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | رئیس‌جمهور 

آمریکا در نخستین سخنرانی سالانه‌اش در گزارش
کنگره این کشور در دور دوم ریاست‌ 
جمهوری‌اش بار دیگر ادعاهایی درباره ایران مطرح کرد که 
اکنون دیگر »دروغ« بودن آنها برای همگان آشکار است، 
ادعاهایی که بیش از هر چیز با هدف توجیه راهبردهای 

خصمانه‌اش علیه تهران بیان شد.
»موضوع ایران« یکی از محورهای سخنرانی طولانی دونالد 
ترامپ بود و او بار دیگر دروغ‌ها و ادعاهایی را مطرح کرد 
که تاکنون هیچ دلیل روشن و سند متقنی درباره آنها ارائه 
نکرده است. از بحث »برد موشک‌های ایران« گرفته تا 

»اعدام معترضان« و تأکید بر آمارهای دروغین درباره 
جان‌باختگان ناآرامی‌های دی‌ماه گذشته همگی نشان‌ 
می‌دهد رئیس‌جمهور آمریکا برای ارائه تصویر دلخواهش 
از ایران به افکار عمومی این کشور به دروغ‌گویی و طرح 
ادعاهای بی‌پایه و اساس متوسل شده‌، دروغ‌هایی که 
واکنش مقام‌های ایرانی را نیز به‌دنبال داشته‌ است. بر 
این اساس هم بود که اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت 
امور خارجه طی پستی در فضای‌ مجازی ادعاهای ترامپ 
را »دروغ‌ بزرگ« خواند، دروغ‌هایی که بیش از هر چیز 
به‌منظور »پیشبرد کارزار اهریمنی نشر اطلاعات دروغ و 

جعلی علیه ملت ایران« به‌صورت مستمر مطرح می‌شود.

دروغ‌های بزرگ به کنگره
 رئیس‌جمهور آمریکا در کنگره ادعاهایی درباره ایران مطرح کرد 

که »دروغ« بودن آنها برای همگان روشن است

ادعاهای اقتصادی و امنیتی ترامپ زیر ذره‌بین واقعیت

طولانی‌ترین سخنرانی تاریخ 
ترامپ رکورد قبلی خودش )سال قبل حدود ۱۰۰دقیقه( را شکست و 
بیش از ۱۰8–۱۰7 دقیقه صحبت کرد که به‌عنوان طولانی‌ترین نطق 
این چنینی در تاریخ مدرن آمریکا ثبت شد و بسیاری آن را خسته‌کننده 

و تکراری توصیف کردند.

تحریم دمکرات‌ها
30 نماینده دمکرات سخنرانی را تحریم کردند و حاضر نشدند. کسانی هم که 
بودند در بخش‌های زیادی نایستادند و حتی شعار دادند یا پلاکارد بالا بردند.

حمله مستقیم به دیوان عالی آمریکا
ترامپ در حضور قضات دیوان عالی حکم اخیر آنها درباره غیرقانونی 
بودن تعرفه‌هایش را تأسف‌آور خواند و گفت راه‌های قانونی جایگزین 

پیدا کرده است.

درگیری لفظی شدید با ایلهان عمر 
ترامپ وقتی از سیاست‌های مهاجرتی دفاع می‌کرد، ایلهان عمر نماینده 
مسلمان مینه‌سوتا فریاد زد: »تو آمریکایی‌ها را کشته‌ای!« و ترامپ بلافاصله 

پاسخ داد: »باید از خودت خجالت بکشی!« 

اعتراض نماینده دمکرات به نژادپرستی ترامپ
الکساندر ال‌گرین، نماینده حزب دمکرات تگزاس پلاکاردی با عنوان 
»سیاهپوستان میمون نیستند« بالا برد که اشاره مستقیم به ویدئوی 

جنجالی داشت که ترامپ چندی پیش منتشر کرده بود.

روایت‌های پر از جزئیات و مشمئزکننده 
 ترامپ چندین داستان بسیار خشونت‌بار و با جزئیات دلخراش از قتل 
شهروندان آمریکایی توسط مهاجران یا افراد خارجی تعریف کرد؛ مثل 
بریدن گلوی یک زن در قطار که منتقدان آن را ترس‌آفرینی نژادپرستانه 

خواندند.

دست گریم‌‌شده ترامپ 
تصویر دست گریم‌‌شده و غیرعادی ترامپ در طول سخنرانی به‌شدت در 

شبکه‌های اجتماعی دست به‌دست و به یکی از موضوعات 
طنز و حاشیه‌ای تبدیل شد.

ادعای »پایان جنگ‌ها«
ادعای ترامپ: »من جنگ‌ها را پایان دادم و آمریکا 

آرام است.«
واقعیت‌های آماری و میدانی:

  حضور نظامی آمریکا همچنان در سوریه، عراق و 
افغانستان ادامه دارد.

  فوریه ۲۰۲۶: گزارش وزارت دفاع آمریکا از ادامه 
حملات پهپادی در سوریه و عراق

بسیاری از موارد ادعایی »پایان جنگ« صرفا:
  کاهش سطح درگیری

  یا تغییر مأموریت نظامی
  پایان رسمی و کامل جنگ‌ها رخ نداده است.

دلار  ۱8تریلیون  جذب  ادعای 
سرمایه‌گذاری

ادعای ترامپ: »در ‌۱۲ماه گذشته بیش از 
۱۸تریلیون دلار جذب شد.«

آمار رسمی:
رقم اعلام‌شده کاخ سفید: ۹.۷تریلیون دلار

بررسی CNN )اکتبر(:
بخش قابل‌توجهی از این رقم:

  وعده‌های مبهم تجاری
  تبادلات دوجانبه غیرسرمایه‌ای

  سرمایه‌گذاری واقعی در آمریکا بسیار کمتر از رقم ادعایی

قیمت بنزین
ادعاها:

  »اکثر ایالت‌ها زیر ۲.۳۰ دلار«
  »در آیووا حتی ۱.۸۵ دلار«

واقعیت آماری:
  هیچ ایالتی میانگین زیر ۲.۳۷ دلار نداشت.

  فقط ۲ایالت میانگین زیر ۲.۵۰دلار
  میانگین آیووا در روز سخنرانی: ۲.۵۷ دلار

  فقط ۰.۱9درصد جایگاه‌ها بنزین زیر ۲ دلار عرضه 
کردند.

مهار تورم
ادعای ترامپ: »تورم در بالاترین سطح تاریخ بود.«

آمار رسمی تورم:
  دسامبر ۲۰۲۴: ۲.۹درصد

  ژانویه ۲۰۲۵ )آغاز دولت ترامپ(: ۳درصد
واکنش سیاسی:

گریس منگ )نماینده دمکرات(:
  افزایش حداقل ۴۰۰ دلار هزینه خواروبار برای خانوارها

  رشد شدید هزینه‌های درمان

 اقتصاد راکد یا رونق بی‌سابقه؟
ادعای ترامپ: »اقتصاد راکد را تحویل گرفتم و رونق 

ایجاد کردم.«
واقعیت‌ها:

  رشد اقتصادی ۲۰۲۵: ۲.۲درصد
  رشد اقتصادی ۲۰۲۴ )دولت بایدن(: ۲.۸درصد

  تعطیلی دولت در پاییز ۲۰۲۵ = کاهش رشد 
پایان سال

نرخ بیکاری:
  ژانویه ۲۰۲۵: ۴درصد

  ژانویه ۲۰۲۶: ۴.۳درصد
:)CPI( تورم

  از 2.4درصد به 3درصد افزایش یافته است.

تعرفه‌ها؛ چه‌کسی هزینه را می‌دهد؟
ادعای ترامپ: »کشورهای خارجی تعرفه‌ها را 

می‌پردازند.«
گزارش فدرال رزرو نیویورک:

۹۰درصد بار اقتصادی تعرفه‌ها بر:
  شرکت‌های آمریکایی

  مصرف‌کنندگان داخلی
  کشورهای خارجی پرداخت‌کننده اصلی نیستند.

ادعای اشتغال بی‌سابقه
ادعای ترامپ: »بیشترین اشتغال تاریخ«

شاخص‌های واقعی:
نسبت اشتغال به جمعیت:

  ژانویه ۲۰۲۵: ۶۰.۱درصد
  ژانویه ۲۰۲۶: ۵۹.۸درصد

نرخ بیکاری: 4درصد به 4.3درصد
نرخ مشارکت نیروی کار:
  تقریبا ثابت: ۶۲.۶درصد

رئیس‌جمهور آمریکا در سخنرانی سالانه خود در کنگره ادعاهایی درباره مسائل داخلی این کشور مطرح کرد که از اساس دروغ بود

حواشی سخنرانی

منطقه امن  اعتراض 

آمریکایی‌ها نگران این »بی عقل« هستندپشت دیپلماسی به میدان گرم است

سحر خانمحمدی | روزنامه‌نگار | اصل۲۷ 

قانون اساسی یکی از چالش‌برانگیزترین گزارش
اصول پس از انقلاب است، اصلی که 
تصریح می‌کند تشکیل اجتماعات و راهپیمایی‌ها بدون 
حمل سلاح و به شرط آنکه مخل مبانی اسلام نباشد آزاد 
است. با این حال، در 4دهه گذشته قانون جامع و شفافی 
برای نحوه اجرای آن شکل نگرفت و همین خلأ بارها 
مسیر اعتراضات مسالمت‌آمیز را با ابهام و چالش روبه‌رو 

کرده است.

تلاش‌های نیمه‌تمام برای ساماندهی تجمعات
سابقه تلاش‌ها برای پر کردن این خلأ طولانی است. 
سال۱۳۹۶، پس از ناآرامی‌های دی‌ماه، شورای شهر 
تهران طرحی تصویب کرد که شهرداری را مکلف به تعیین 
محل‌هایی مشخص برای تجمعات اعتراضی می‌کرد. دولت 
نیز ۱۰نقطه در تهران معرفی کرد، اما دیوان عدالت اداری 
این مصوبه را به‌دلیل محدود کردن حق تجمع به مکان 

خاص مغایر اصل۲۷ دانست و آن را ابطال کرد.

از لایحه دولت تا طرح مجلس دوازدهم
در ناآرامی‌های۱۴۰۱، دولت سیزدهم لایحه »نحوه 
برگزاری تجمعات و راهپیمایی‌ها« را با قید فوریت 
به مجلس شورای اسامی فرستاد. رویکرد لایحه بر 
»اطلاع‌رسانی« به جای »اخذ مجوز« استوار بود، با هدف 
تسهیل تجمعات قانونی و جلوگیری از اخال در نظم 
عمومی. با این حال، بررسی آن در مجلس متوقف ماند تا 
اینکه وقایع ۱۸ و ۱۹دی ۱۴۰۴ روند رسیدگی به آن را 

شتاب داد.

تغییر رویکرد در قانون تجمعات
مجلس دوازدهم در نهایت تنها چند روز پس از وقایع 
دی‌ماه۱۴۰۴، کلیات طرح »نحوه برگزاری تجمعات و 
راهپیمایی‌ها در اجرای اصل۲۷« را با ۲۱۵رأی موافق 
تصویب کرد، طرحی ۲۹ماده‌ای که براساس آن برگزاری 
تجمع نیازمند مجوز نیست و صرفا باید زمان، مکان و 
محور آن به فرمانداری اطلاع داده شود. برگزاری تجمع 
در اماکن حساس مانند مراکز درمانی، دیپلماتیک و 

نظامی ممنوع است و شهرداری‌های سراسر کشور موظف 
شده‌اند مکان‌های مناسب و ایمن برای این منظور آماده 

کنند.

شهرداری تهران، بازوی اجرایی اصل۲۷
تا امروز، اجرای اصل۲۷ بیشتر در سطح متن و مصوبه 
باقی مانده بود و نه متولی اجرایی آن مشخص بود و 
نه زیرساختی برایش آماده شده بود. اکنون شهرداری 
تهران وارد فاز عملیاتی شده و مسئولیت تعیین، تجهیز 
و آماده‌سازی فضاهای مشخص برای تجمعات را بر عهده 
گرفته است، اقدامی که می‌تواند این حق قانونی را از 
حالت نظری خارج و به یک روال اجرایی شفاف و روزمره 

تبدیل کند.

آمادگی وزارت کشور برای راه‌اندازی سامانه آنلاین
در سطح ملی نیز زیرساخت‌ها در حال تکمیل است. علی 
زینی‌وند، معاون سیاسی وزیر کشور اعلام کرده وزارت کشور 
برای اجرای تکالیف پیش‌بینی‌شده در این طرح آمادگی 
کامل دارد و زیرساخت‌های لازم، ازجمله سامانه آنلاین 
مرتبط با ثبت و اطلاع‌رسانی تجمعات از هم‌اکنون آماده 
است. به ‌گفته او، بخشی از مواد طرح در مجلس تصویب 
شده و تدوین آن با همکاری وزارت کشور انجام گرفته 
است. بررسی نهایی به‌دلیل در دستور کار قرار گرفتن لایحه 
بودجه موقتا متوقف شده، اما پس از تصویب کامل و تأیید 
شورای نگهبان، آیین‌نامه اجرایی تدوین و سامانه مربوطه 

فعال خواهد شد. 
زینی‌وند تأکید کرد اجرای این قانون می‌تواند از بروز 
نابسامانی در روند اعتراضات جلوگیری کند و مانع تبدیل 
برخی تجمعات به اغتشاش شود، وضعیتی که در مواردی 
موجب خسارات و به حاشیه رفتن مطالبات اصلی شده 

است.

مرزبندی بین اعتراض و اغتشاش
اصل۲۷ حالا در آستانه عبور از تفسیرهای مبهم و ورود به 
میدان اجراست، گامی که اگر کامل و دقیق عملیاتی شود، 
می‌تواند هم آزادی تجمع را تضمین کند و هم مرز اعتراض 

مسالمت‌آمیز را از بی‌نظمی جدا سازد.

قرار است امروز پنجشنبه )7اسفند( دور سوم مذاکرات 
هسته‌ای ایران و آمریکا، در ژنو سوئیس و با میانجیگری کشور 

عمان برگزار شود.
این در حالی است که در دور اول و دوم مذاکرات که روز 
17بهمن برگزار شد، مواضع و خطوط قرمز کشورمان ازجمله 
قبول نکردن توقف غنی‌سازی)غنی‌سازی صفر( به طرف 

آمریکایی اعلام شد.
همچنین و بنابر گفته عراقچی، وزیر امور خارجه کشورمان، 
در دور دوم نیز دوطرف بر سر »اصول کلی راهنما برای ادامه 
مذاکرات« به تفاهم رسیدند و قرار بود تا قبل از سومین دور 
مذاکرات، روی جنبه‌های مختلف توافق و پیش‌نویس آن 

کار شود.
با وجود رجزخوانی‌های ترامپ و همکارانش در دولت آمریکا 
طی هفته گذشته علیه ایران، برخی تحلیلگران حصول توافق 
نهایی میان تهران و واشنگتن را بسیار سخت ارزیابی می‌کنند.

با این حال ایران همواره اعلام کرده درصورت حسن رفتار 
طرف آمریکایی، برای رسیدن به توافق، آمادگی کامل دارد.

از سوی دیگر، نهادهای نظامی کشورمان نیز در هوشیاری 
کامل به‌سرمی‌برند و برای پاسخ قاطع به هرگونه ماجراجویی 

نظامی دست به ماشه هستند.

کبودی دست ترامپ در سخنرانی‌ا‌ش در کنگره، دوباره شکار دوربین‌ها 
شد و توجه رسانه‌ها را درباره پیری و شرایط تزلزل جسمی ترامپ به‌خود 
جلب کرد، اما مردم آمریکا حتی بخش قابل‌توجهی از جمهوریخواهان، 
نگران زوال عقل و بی‌ثباتی ترامپ همراه با افزایش سن او هستند. 
نظرسنجی اخیر رویترز/ایپسوس نشان می‌دهد که 61درصد 
آمریکایی‌ها، ترامپ را با افزایش سن »نامتعادل« یا »بی‌ثبات« می‌دانند؛ 
جزئیات اصلی این نظرسنجی نشان می‌دهد که 89درصد دمکرات‌ها، 
64درصد مستقل‌ها و 30درصد جمهوری‌خواهان این دیدگاه را تأیید 

کردند. تنها 45درصد جمهوریخواهان او را »تیزهوش و قادر به مدیریت 
چالش‌ها« می‌دانند که همین سطح هم نسبت به سپتامبر2023 که 
54درصد بود، کاهش داشته است. این نظرسنجی با مشارکت 6روزه 
با 4638بزرگسال آمریکایی تا ۲۳ فوریه )یک روز پیش از سخنرانی 
ترامپ در کنگره( ادامه داشته است. همچنین با توجه به اینکه میانگین 
سنی سنای آمریکا 64سال و مجلس نمایندگان 58سال است، اکثریت 
آمریکایی‌ها )79درصد( باور دارند مقامات و سیاستمداران واشنگتن 

»بیش از حد پیر« هستند!

داستان‌سرایی بی‌بی‌سی درباره حقوق بشر شاه 

شاهکار رزمایش ترکیبی سپاه

سفید کردن چهره روسیاه رژیم پهلوی 
این روزها به ترند رسانه‌های فارسی زبان 

خارج از کشور تبدیل شده است.
بی‌بی‌سی فارسی اخیرا گزارشی منتشر 
کرده درباره برگزاری »اولین کنفرانس 
جهانی حقوق بشر« در ایران در 
اردیبهشت سال 1347، با این مضمون 
که پهلوی در رعایت حقوق بشر خلق‌الله 

از سوئیس هم جلوتر بوده است!
البته این گزارش به واقعیت‌های 
تاریخی درباره وحشی‌گری رژیم 
پهلوی در برخورد با مخالفانش اشاره 
چندانی نمی‌کند. از جمله مطالعه جان 
فوران، استاد جامعه‌شناسی که تعداد 
زندانیان سیاسی ایران، پیش از انقلاب 
را بین ۲۵ تا ۱۰۰ هزار نفر برآورد و 
تصریح می‌‌کند که »هیچ کشور 
دیگری در جهان از نظر سوء‌سابقه 
در حقوق بشر به پای ایران نمی‌رسد.«

اما یک موضوع جالب درباره کنفرانس 

حقوق بشر تهران. ریاست این کنفرانس 
با اشرف پهلوی بوده،‌ خواهر دوقلوی شاه 

و مافیای مواد‌مخدر.
اشرف غیر از نابودکردن حقوق بشر با 
توزیع گسترده مواد‌مخدر، دستی هم در 
شکنجه انسان‌ها داشته است، از جمله 
امیرمختار کریم‌پور شیرازی، روزنامه‌نگار 
منتقد رژیم پهلوی که بعد از کودتای 
28مرداد، به دستور شخص او در آتش 

سوزانده شد.
جالب‌تر اینکه دقیقا یک سال قبل از 
کنفرانس تهران، اعتراض دانشجویان 
ایرانی و آلمانی به حضور شاه در مونیخ، 
با سرکوب خونین پلیس آلمان و ساواک 
مواجه شد! بله ساواک! یعنی ساواک 
مخالفان شاه را نه در ایران، بلکه در خارج 
از کشور هم تعقیب و به‌شدت سرکوب 

می‌کرده است.

رزمایش ترکیبی ۱۴۰۴ نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی در سواحل جنوبی کشور برگزار شد؛ رزمایشی که با هدف 
ارزیابی میدانی توان موشکی و آزمایش عملیاتی سامانه‌های 

تازه‌الحاق‌شده انجام گرفت.
در این رزمایش، یگان‌های موشکی با استفاده از سامانه‌های 
متنوع و به‌روز، اهداف از پیش تعیین‌شده را در فواصل مختلف با 

موفقیت مورد اصابت قرار دادند.
یکی از سامانه‌های جدید پس از اجرای نخستین مأموریت، 
بلافاصله به نقطه‌ای دیگر جابه‌جا شد و هدف دوم را منهدم 
کرد؛ موضوعی که نشان‌دهنده تحرک‌پذیری بالا و کاهش 

آسیب‌پذیری این سامانه‌ها در میدان نبرد است.

این سامانه‌ها به ناوبری پیشرفته، دقت نقطه‌زنی بالا و 
سرجنگی‌های تقویت‌شده مجهز هستند و توان نفوذ در سنگرها 

و ستون‌های رزمی دشمن را دارند.
در این رزمایش، بخشی از توان موشکی الحاق‌شده شامل 
موشک‌های بالستیک فتح ۴۵۰ و فتح ۳۶۰ مورد توجه قرار 
گرفت؛ موشک‌هایی با سوخت جامد، دقت بالا و برد متناسب با 

مأموریت‌های تاکتیکی و عملیاتی نیروی زمینی سپاه.
مجموعه این تحولات نشان می‌دهد سپاه به‌صورت هدفمند در 
حال ارتقای توان ضربتی دقیق، تحرک عملیاتی و بقاپذیری 
یگان موشکی خود است؛ مسیری که نقش این نیرو را در 

بازدارندگی منطقه‌ای تقویت می‌کند.

آمادگی دیپلماتیک ایران برای حل مسئله هسته‌ای
سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران در 

شبکه ایکس:‌ 
  اکنون یک فرصت تاریخی در اختیار داریم تا به 

توافقی بی‌سابقه دست یابیم.
  دستیابی به توافق در دسترس است، اما تنها 

درصورتی که به دیپلماسی اولویت داده شود.

کاظم غریب آبادی معاون حقوقی و بین‌الملل 
وزارت امور خارجه، در نشست شورای حقوق بشر 

سازمان ملل:‌ 
  تحریم و جنگ را در رابطه با ایران آزمایش کردید و 

نتیجه‌ای نگرفتید.
  اکنون زمان آن است که دیپلماسی و احترام را 

تجربه کنید.

مجید تخت‌روانچی، معاون سیاسی وزیر خارجه در 
مصاحبه با رادیو »ان پی آر« آمریکا: 

  ما آماده‌ایم هرچه سریع‌تر به توافق برسیم. ما هر 
کاری که لازم باشد انجام خواهیم داد تا این اتفاق 

رخ دهد. 
  اگر اراده سیاسی در همه طرف‌ها وجود داشته باشد، 

به‌نظر من توافق می‌تواند هرچه سریع‌تر حاصل شود.

دست ایران روی ماشه
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس:

  همه گزینه‌ها روی میز است؛ هم دیپلماسی 
عزتمندانه و هم دفاع پشیمان‌کننده.

امیر سرلشکر سیدعبدالرحیم موسوی، رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح در دیدار وزیر دفاع ارمنستان: 

  اگر آمریکا اشتباه کند تلفات سنگینی به دشمن 
وارد خواهیم کرد.

  ملت و نیروهای مسلح ما اراده دارند تا آخر در مقابل 
نظام سلطه بایستند. 

سردار سرلشکر پاسدار محمد پاکپور، فرمانده 
کل سپاه پاسداران در حاشیه راهپیمایی 22بهمن:‌

  مردم نگران تهدیدهای آمریکا نباشند. برای پاسخ به 
هر اقدامی کاملا آماده‌ایم.

امیر سرلشکر »امیر حاتمی« فرمانده کل ارتش در 
دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش:‌ 

  ما در ارتش از استقلال و تمامیت ارضی و نظام ایران 
تا آخرین نفس دفاع خواهیم کرد.

  ایران بزرگ قابل بلعیده شدن نیست. در ایران اسلامی 
میلیون‌ها سرباز آماده جانفشانی در راه کشور هستند.

شوخی کاربران با سرویس‌های بهداشتی ناو جرالد فورد
ماجرای بروز مشکل در سرویس‌های بهداشتی ناو هواپیمابر 
جرالد فورد، طی روزهای اخیر به یکی از عجیب‌ترین اخبار نظامی 

این دوره تبدیل شده است.

گزارش رسانه‌ها چه می‌گوید؟ 
اکونومیک تایمز، رسانه اقتصادی ـ خبری هند با پوشش 
بین‌المللی، گزارش داده است که سیستم فاضلاب این ناو که 
بر پایه فناوری »وکیوم« طراحی شده، در برابر استفاده سنگین 
و طولانی‌مدت دچار اختلال شده است. براساس این گزارش، 
تعداد زیادی از توالت‌ها از کار افتاده و خدمه ناچار بوده‌اند تا حدود 
۴۵دقیقه در صف انتظار بایستند. همچنین تکنیسین‌ها روزانه 
نزدیک به ۱۹ ساعت درگیر تعمیر این سیستم بوده‌اند. این رسانه 
تأکید کرده است که مشکل صرفا ناشی از حجم بالای استفاده 
نیست، بلکه حساسیت بالای طراحی سیستم موجب شده با بروز 
کوچک‌ترین اختلال، چندین بخش به‌طور همزمان از کار بیفتد.

ای‌بی‌پی لایو، رسانه خبری هند، نوشته است این وضعیت موجب 
خستگی و فشار روحی بر خدمه شده است؛ به‌ویژه در شرایطی که 
ناو در منطقه‌ای پرتنش مستقر بوده است. به گزارش این رسانه، 
مسئله صرفا یک خرابی فنی ساده نیست، بلکه تأثیر مستقیمی بر 

روحیه نیروها گذاشته است.
گلوبال تایمز، روزنامه چینی با رویکرد تحلیلی ـ سیاسی، نگاه 
انتقادی‌تری به این موضوع داشته است. این رسانه اشاره کرده 
که بروز این مشکل می‌تواند ناشی از ضعف در نگهداری یا حتی 
استفاده نادرست از سیستم باشد و تأکید کرده است که چنین 
اختلالی در یک ناو پیشرفته، پرسش‌هایی درباره آمادگی 

لجستیکی و پشتیبانی بلندمدت ایجاد می‌کند.
نکته قابل توجه آن است که رسانه‌های رسمی آمریکا ازجمله 

سی‌ان‌ان، فاکس‌نیوز و نیویورک‌تایمز، تقریبا این خبر را 
بایکوت کرده‌اند.

بخش طنز ماجرا در ردیت 
در مقابل، ردیت، به‌عنوان یک پلتفرم گفت‌وگوی آنلاین، مملو از 
واکنش‌های طنزآمیز درباره این ماجرا شده است. در انجمن‌های 
مرتبط با نیروی دریایی و اخبار، برخی کاربران نوشته‌اند 
بزرگ‌ترین ناو جنگی جهان با میلیاردها دلار هزینه، »در برابر یک 
سیستم توالت شکست خورده است«. شوخی پرتکرار دیگری 
مطرح شده که اگر کسی بتواند این مشکل را به‌طور کامل حل 

کند، باید برای او »مدال افتخار توالت« طراحی شود.
برخی کاربران نوشته‌اند روحیه خدمه به‌جای »روحیه جنگی«، 
به »روحیه توالتی« تبدیل شده است؛ به این معنا که به‌جای 
تمرکز بر مأموریت‌ها و عملیات نظامی، ذهن و انرژی خدمه صرف 
صف‌های طولانی و خرابی سیستم فاضلاب شده است. تعدادی 
دیگر نیز با کنایه نوشته‌اند تهدید اصلی ناو نه دشمن خارجی، بلکه 

لوله‌های فاضلاب است.
در میان واکنش‌ها، روایت‌های طنزآمیزی درباره بیرون کشیدن 
پارچه و وسایل نامناسب از لوله‌ها منتشر شده و برخی کاربران با 
اغراق، از فرد یا افراد دخیل در این ماجرا به‌عنوان »قهرمان واقعی 
ناو« یاد کرده‌اند. شوخی دیگری نیز مطرح شده که »ابرقدرت 
جهانی بودن یعنی حتی توالت‌ها هم پیچیده و دردسرساز 
باشند«. برخی کاربران نیز کنایه زده‌اند که با وجود طراحی 
سیستم‌های فوق‌پیشرفته جنگی، ساده‌ترین نیاز انسانی به 
بحرانی جدی تبدیل شده و حتی در یک پست طنزآمیز ادعا شده 
است که چند بسته دستمال مرطوب بیش از هر سلاحی برای این 

ناو دردسرساز شده‌اند.

 کانون گفت‌وگو
میعادگاه آزادی و مسئولیت

ترکیب پیشنهادی هیأت داوری: ادامه از 
برای تضمین جامعیت، تخصص و بی‌طرفی، صفحه اول

هیأت داوری این کانون‌ها می‌تواند متشکل از افراد زیر باشد که 
مردم به آنها رأی می‌دهند:

1  منتخبان شورای شهر )به نمایندگی از افکار عمومی محلی(
2   استادان دانشگاه و حوزه )به نمایندگی از خرد و اندیشه(

3  معلمان و فرهنگیان )به نمایندگی از قشر تأثیرگذار و 
آینده‌ساز(

4  نماینده‌ای از مجلس شورای اسامی )به نمایندگی از قوه 
مقننه و ناظر بر حسن اجرای قوانین(

5   نماینده فرمانداری )به‌عنوان بالاترین جایگاه اجرایی در هر 
شهرستان(

6  نماینده بازرسی‌کل کشور )به‌عنوان ناظر عالیه بر عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی(

7   نماینده دیوان محاسبات )برای ورود به تخلفات مالی و 
اقتصادی(

8   نماینده کانون وکلای دادگستری )برای تضمین رعایت 
موازین حقوقی(

فرایند پیشنهادی برای اعتراض قاعده‌مند‌
1   آیین‌نامه شفاف: اصول دقیق و فراگیر برای تسهیل اعتراضات 
تدوین و از طریق رسانه‌ها به اطلاع عموم رسانده می‌شود. این 
آیین‌نامه باید به‌گونه‌ای باشد که ضمن پاسداشت اصل نهم هیچ‌گاه 

بهانه‌ای برای سلب آزادی‌های مشروع فراهم نیاورد.
2   انتخاب نماینده: هر گروه معترض با انتخاب نماینده یا 
نمایندگان خود، وقت قبلی می‌گیرد و موضوع اعتراض را به یک 
کارکرد یا مجموعه مشخص )اداره، نهاد یا فرد حقوقی( پیوند 

می‌زند.
3  حضور طرفین: در زمان مقرر، معترضان به همراه نماینده 
دستگاه یا فرد حقیقی که به او اعتراض دارند، در کانون گفت‌وگو 
حاضر می‌شوند. حضور عنصر اعتراض‌شونده الزامی و تضمین‌شده 

است.
4  داوری زنده و شفاف: اعتراض در حضور هیأت داوری مطرح 
می‌شود، طرف مقابل پاسخ می‌دهد و هیأت وارد شور و داوری 
می‌شود. برای مشارکت حداکثری، این گفت‌وگوها به‌صورت زنده از 
شبکه‌های شهری و فضای مجازی پخش می‌شود و مردم می‌توانند 

نظر مشورتی خود را آنلاین اعلام کنند.
5   نتیجه‌بخشی و الزام‌آوری: اگر رأی هیأت به نفع معترضان 
بود، دستگاه موظف به جبران و اعلام عمومی نتیجه می‌شود. اگر 
اعتراض نادرست تشخیص داده شد، با روشنگری انجام‌شده، افکار 

عمومی شفاف و از التهاب‌آفرینی جلوگیری می‌شود.

احیای یک فریضه فراموش‌شده؛ بستر پذیرش متقابل
آنچه این فرایند را از صرف یک‌سازوکار اعتراضی متمایز می‌کند، 
نقشی است که در احیای امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر به‌عنوان یک 
فریضه الهی ایفا می‌کند. این کانون‌ها بستری فراهم می‌آورند 
که در آن، هم بیان و خواسته منطقی مسئولان در جامعه امکان 
پذیرش می‌یابد و هم زمینه قبول دریافت امر و نهی درست از سوی 
مردم فراهم می‌شود. وقتی مسئولی در برابر نمایندگان معترضان 
می‌نشیند، منطق خود را بیان و از عملکردش دفاع می‌کند، این 
امکان برای جامعه فراهم می‌شود که با استدلال در موضوع مورد 
نظر آشنا شود و درصورت درستی گفتار مسئول، آن را بپذیرد. 
بدین‌ترتیب این واجب الهی فراموش‌شده که سال‌هاست در ورطه 
تعارف و بی‌اعتنایی گرفتار آمده، حیاتی دوباره می‌یابد و به‌مثابه 
یک»فرهنگ فراگیر« در جامعه نهادینه می‌شود؛ فرهنگی که در 
آن، نقد و نصیحت، چه از سوی مردم و چه از سوی مسئولان، نه 

توهین و تقابل که فرصتی برای اصلاح و تعالی تلقی می‌شود.

چرا این طرح ضروری است؟
اینجا تجلی عینی »آزادی مسئولانه« در پرتو اصل نهم قانون 

اساسی است، جایی که:
 آزادی‌های مشروع نه سلب، که هدایت و نهادینه می‌شوند.

 حق مردم برای »نهی‌ازمنکر« مسئولان ادا می‌شود.
 بستر »امربه‌معروف« جامعه به‌سوی قانون‌مداری و خردورزی 

فراهم می‌آید.
 مسئولان در یک فرایند نهادمند پاسخگو می‌شوند.

  اعتراضات از حاشیه‌های تنش‌خیز به اتاق شیشه‌ای گفت‌وگو 
منتقل می‌شود.

  وحدت و تمامیت ارضی کشور، نه با سلب آزادی، که با گفت‌وگو 
و تفاهم پایدار می‌ماند.

  فریضه الهی امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر در عالی‌ترین سطح خود 
یعنی نظارت همگانی و متقابل، حیات دوباره می‌یابد.

بیایید میدان‌های شهر را از محل تجمعات پراکنده به کانون‌های 
دائمی گفت‌وگو و اصلاح تبدیل کنیم. بدون شک تحقق چنین 
ایده‌ای نیازمند عزمی جدی برای نهادینه‌سازی گفت‌وگوی مدنی 
است و در این میان، شهرداری تهران به‌عنوان متولی اصلی فضای 
شهری و نماد مدیریت اجرایی پایتخت، آمادگی خود را برای 
درنظرگرفتن مکانی مناسب و در شأن این کانون‌های گفت‌وگو 
و داوری در پایتخت اعلام می‌دارد. این نهاد با اتکا به ظرفیت‌های 
قانونی و امکانات زیرساختی خود، درصورت تبدیل این ایده به 
رویکردی اجرایی و فراگیر، پیشگام در معرفی مکان مطلوب و 
ایفای نقش خدمت‌گزاری و پشتیبانی برای برگزاری تجمعات 
قانونی و قاعده‌مند پیش‌بینی‌شده خواهد بود. این همان قرائت 
مترقی از دین، قانون و آزادی است که انقلاب اسلامی و امام بزرگوار 

به ما هدیه دادند و قانون اساسی نیز بر آن صحه گذاشته است.

یادداشت


